排版: 尹黎黎 校对: 黎丽莎

我市多个社区、村屯重阳节前行动起来

活动送欢乐 尊老敬老传美德







○○全媒体记者 李烜宜 吕杨眉 蒋定嵩

晚报讯 重阳节到来 前,我市多个社区、村屯 开展形式多样的活动,丰 富老年居民的精神文化生 活,进一步弘扬尊老敬老 爱老的中华民族传统美德。

文艺演出展风采。26 日,柳北区长塘镇梳庄村 公司屯村民自发筹资开展 文艺演出,村民自编自导 的歌舞、小品轮番登场, 质朴的表演赢得观众阵阵 掌声;现场还设有游园活 动,气氛热烈而温馨。27 日,柳南区银山街道广电

社区开展歌舞表演,还邀 请老年居民体验重阳节习 俗, 让老人在文化氛围中 感受节日气氛。28日,柳 北区跃进街道长林社区开 设"老友剧场",通过歌 舞、小品等文艺演出为老 人送上欢乐。

趣味互动添欢乐。28 日,城中区沿江街道金泰 长者食堂开展趣味问答、 制作窝窝头、分蛋糕活 动。同日,柳南区柳南街道 南天社区开展彩绘拼贴包 DIY制作活动,以指尖创意 传递温情; 柳石街道红阳社 区通过举办百家宴、猜灯谜

活动,以美食传递敬老情、 以互动拉近邻里心; 银山街 道航北社区组织开展巧手制 香囊活动,老人们一边穿针 引线,一边交流家常,感受

便民服务送关怀。近 日,柳南区银山街道新翔 社区、航星社区为老人提 供理发、量血压等志愿服 苑社区组织辖区老人,在 务。28日,柳北区解放街 道东麟社区在开展知识宣 传活动的同时, 为高龄老 人进行卫生清洁。28日, 城中区河东街道文博社区 为老人开展拍照、义诊等 志愿服务活动,城中街道 五星社区邀请辖区150名

退休老人开展游园活动, 并为老人提供义剪等服 务。28日,柳北区锦绣街 道白沙社区组织开展"其 乐融融·情暖重阳"主题 活动,为老人免费测量血 压、血糖,提供健康咨 询服务。社区工作人员还 上门慰问行动不便的高龄 老人,送上慰问品及节日 祝福, 让老人切实感受到 社区大家庭的关怀与温暖。





爸妈爱情故事

"我们是彼此的主心骨"

山水社区居民龚苏萍和张思荣在柳州相识相爱的故事

○○全媒体记者 吴倩雯

"越老越发觉老伴的珍 贵。"近日,城中区河东街道山 水社区居民龚苏萍说。再过一 年,她和丈夫张思荣就要迎来结 婚50周年纪念日。这对分别来自 江苏、辽宁的外乡夫妻, 在柳州 相遇、相知、相守, 用半个世纪 的陪伴, 诠释了平淡日子里最动 人的爱情。

异乡结缘

1967年,15岁的龚苏萍跟 随父母从江苏来到柳州, 从此在 这座南方城市扎根。辽宁人张思 荣则在1966年从学校毕业,怀 揣着对工业建设的热忱, 远赴南 方到柳化工作——两个异乡人的 人生轨迹, 在柳州慢慢重合。

1976年,龚苏萍的父母为女 儿挑选对象,同在柳化工作的张 思荣因为人可靠、踏实稳重,成 了老两口心中的最佳人选。"父 母和他在一个单位,知根知底, 觉得他能好好照顾我。"龚苏萍 说,他们第一次见面是在自己 家,看到张思荣的第一眼,她就 觉得"这人看起来很老实,让人 放心"。

没有轰轰烈烈的追求,两人 顺着龚苏萍父母的心意慢慢接 触。就像那个年代多数情侣-样,他们的恋爱藏在细微的日常 里:晚饭后一起在附近散步,周 末一起去看电影, 偶尔分享工作 中的小事……"那段一起慢慢靠 近的日子,很难忘。"龚苏萍笑

彼此依赖

1979年,经过3年的相知相 伴, 龚苏萍和张思荣步入婚姻殿 堂。婚后,两人在柳化家属院安 了家, 日子虽不富裕, 却满是柴 米油盐的烟火气。不久后,女儿 的出生为小家庭增添了新的温 馨, 夫妻俩分工协作, 将平凡的 日子过得有声有色。

2005年,成年后的女儿选择 出国工作,开始常年定居海外。 家里少了孩子的身影, 龚苏萍和 张思荣却没有陷入孤单——他们 成了彼此最坚实的依靠、彼此的



主心骨。"我们平时都是互相照 顾,我出去排练回来晚了,他就 提前热好饭菜等我;他身体不舒 服,我就帮他拿药、做饭。"龚 苏萍说,女儿不在身边的这些 年,两人更加依赖彼此,凡事都 商量着来,"有老伴在,心里就 踏实。"

如今回望49年的婚姻,夫妻 俩最常提起的关键词是"互相陪 伴"。在他们心中,爱情早已沉 淀为亲情, 日子虽平淡, 却因这 份相守而变得格外踏实。

互补情长

龚苏萍外向善谈,一说起话 来眼里带着光。她从小就喜欢京 剧,退休后更是一头扎进京剧社 团,排练、演出、赴外地交流, 把她的生活填得满满当当。而张 思荣性格内敛,喜欢运动,退休 后没事就爱往公园跑, 抖空竹是 他一直坚持的爱好。两人的性格 与爱好,从一开始就有着明显的

差异。

思荣和龚苏萍

但这份差异从未成为隔阂, 反而在彼此的包容中, 酿成了婚 姻里的默契。"我这人爱干净, 外出回家必须换了家居服,才能 坐在沙发上。"龚苏萍笑着说, "刚开始他不习惯,总忘记换衣 服就坐下来,后来慢慢地记牢 了。"张思荣则笑着"吐槽": "我叫她跟我一起去抖空竹,说 能锻炼身体,可她总是没兴 趣。"他话里带着调侃,"不过也 没关系,看她高兴地忙她的事, 我也高兴。"

他们从不强求对方迎合自 却愿意陪着对方做喜欢的 事。龚苏萍去外地参加京剧交流 活动, 张思荣也会和她一起出 行。"我虽然不懂戏,但可以陪 着她一起出去旅行。"张思荣说。

这份"不勉强、愿陪伴"的 包容, 让不同的喜好成了生活的 调味剂。正如龚苏萍所说:"婚 姻哪有什么秘诀, 你尊重我的爱 好,我包容你的习惯,日子就这 么慢慢地过,一转眼就快50年